

24年，从“菜鸟”到工程专家

即墨区自来水服务公司工程管理办公室主任王平平，巾帼英姿述说供水故事

【最美供水人】

□文/图 半岛记者 高晓飞

施工前，审核大小供水工程施工图纸；施工中，遇到问题随时联系设计院进行设计变更；施工结束，指导绘制竣工图纸……王平平每天都在与图纸打交道，当用户提出供水申请后，还要现场查看、做出工程预算、与用户签订合同、组织工程签证、检查工程安全等。从青涩的门外汉到今天的给排水专业技术人才，王平平用24年的时间述说了—一个“最美供水人”的故事。

未见到王平平之前，便知道她是工程管理办公室唯一的女性。而且，王平平是青岛大学计算机专业毕业，在进入自来水公司前，对给水工程施工图纸一窍不通。作为“万绿丛中一点红”，王平平是如何脱颖而出，记者在文化路大修施工现场见到了王平平，寻获答案。

在文化路与青石路路口施工现场，王平平正和同事一起研究修改施工方案。齐肩发、利落的工服、牛仔裤，一双明亮的眼眸透过眼镜闪烁着干练与热情的光芒。王平平告诉记者，在施工过程中发现，原施工设计路线路面下，移动光缆、排水管道、路灯电缆纵横交错，并行铺设供水管道根本行不通，再加上施工面十分狭窄，大的施工机械没有用武之地，施工难度非常大，自来水管必须更改路线。她和同事



王平平（图中）和同事在施工现场讨论图纸修改问题。

紧急赶到现场查看情况，与工程师联系修改施工方案。经过一番勘探，王平平现场和同事召开会议，讨论出结果后立即联系工程师对图纸进行调整，尽量不影响施工进度。

当记者将心里的疑问告诉王平时，王平平笑了，她说自己成绩的取得不仅仅是自己的功劳。她在1995年毕业后便进入自来水公司，至今已经24个年头，过程充满了拼搏奋斗的汗水，也离不开同事的配合，特别是“前辈们”和公司领导的支持。

“我最先在政工科工作，看到公司的工程档案以及正在使用的工程图纸

都是手绘底版后晒出的，效率低，且一不小心就报废，中途变更修改更得重复全部劳动量。”王平平说，于是，她主动请缨到规划设计室工作。公司也非常支持地建立了微机室，购买了计算机、数字化仪、绘图仪、打印机，就此即墨供水进入了电脑规划设计，结束了图纸手绘时代。这也是王平平最自豪的事情。

由于不甘心一辈子只当一名绘图工，王平平到书店购买了大量专业书籍开始自学，遇到不懂的就向师傅请教，还与同事交流沟通。此后，她还积极争取参加业务培训的机会，多渠道不断提高自己的专业素质，成为今天一直奋斗

在供水一线的给排水专业技术人员。

2006年12月，王平平被调到即东公司，支援三镇一区供水配套工程50多公里主管线的建设。每天清晨从城区出发驱车接近一个小时赶往施工现场，勘探结束后立即回公司绘图，每天晚上都要加班，这样的行程表一直持续了半年多时间。那时，王平平的孩子还在上幼儿园，每天总是第一个送去，最后一个接走，实在来不及接送孩子，只能委托同事或是朋友帮着接回家，等她拖着疲惫的身子来接孩子时，孩子往往已经睡着了，每当此时，她的心里都有说不出的愧疚。

采访中，记者看到王平平办公桌下放着一双半旧的运动鞋和一双高筒防水雨鞋。王平平说，这是他们服务公司中层干部办公桌下的标配，因为要随时去工地现场查看工程进展情况。这还不算啥，为了工作方便，王平平的背包里充电宝、手电筒、雨伞、卷尺、工程记录本是常备“武器”，一个包重达10余斤。王平平说自己换包以往都是因为提带被拉坏了。

过去的24年，王平平和同事背着仪器，扛着标杆，揣着大尺，敲着键盘……虽然她的脸庞被风吹得粗糙、黝黑，手腕和脸颊也被晒出了汗斑皮疹。但她先后三次被评为“即墨三八红旗手”，连续多年获公司突出贡献奖等荣誉，或许，这是对她辛勤付出的做好回报。“累点不算啥，工程能圆满完工，用户能及时用上水就好。”王平平笑着说。

即墨·中纺服装城
JIMO ZHONGFANG CLOTHING CITY

12.12
狂欢盛典

新款童装 精品女装
潮流男装 高品质羊绒大衣
冬款上新 提前抢购

原创·原产·原价/一手货源/工厂店直销

12月6-10日更有2018即墨油纸伞风情展暨美食文化节等你来!

地址：青岛市即墨区鹤山路1617号

